Zadaca 1.

Ova zadda nosi ukupno 4 poengd 20 poena, kolik@e ukupno nositi sve zade zajedno), préemu
svaki zadatak nosi po 0,8 poena. Svi zadaci se momditi na osnovu gradiva sa prvaetiri
predavanja i pretpostavljenog predznanja iz predaéOsnove ra&unarstva’. Rok za predaju ove
zada‘e je utorak, 27. Ill 2012. (do kraja dana) i ne meZe produZiti. Zad&e se predaju putem
Zamgera.

1. U nekom deseterospratnom skladiStu nalazi sedifprevoz tereta koji se upravlja uz p@mo
ratunarskog programa. Trenutna pozicija liftava se u promjenljivoj sprat” ¢ije su legalne
vrijednosti u opsegu od 0 do 10 (0 odgovara prip@mTrenutni smjer kretanja lifta (tj. smjer u
kojemce se lift kretati nakon Sto se pokredaya se u promjenljivojsnj er ”. Ova promjenljiva
je tipa “snj er ovi ”, koji predstavlja pobrojani tip definiran kao

enum Smj erovi {Nagore, Nadolje};

Potrebno je napraviti program koji korisniku nudjedete komande za upravljanje liftom:

| — Idi; P — Promijeni smjer; K — Kraj. Komanda bavezno je prgena jednim nenegativnim
cijelim brojem (npr. b) i ona pomjera lift za navedeni broj spratovamjesu u kojem je lift
trenutno usmjeren. U slaju da je nemodie® pomjeranje za zadani broj spratova, treba ptijavi
poruku o greSki. Komanda P mijenja smjer kretaiffa,lodnosno ukoliko se lift trenutno ke
nagore, nakon ove komande kietese nadolje, i obrnuto. Komanda K zavrSava progi@we
druge komande su ilegalne, i trebaju dovesti d@ayeigreSke i ponovnog izbora komande. Na
pocetku rada, lift se nalazi u prizemlju i Keese nagore. Dijalog izrde programa i korisnika
mogao bi izgledati poput sljeéey:

Lift se nalazi u prizemlju i kre ée se nagore.

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj): |
PogreSna komanda (nedostaje parametar)!

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj): 15
Lift se nalazi na 5. spratu i kre ée se nagore.

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj): 11
Lift se nalazi na 6. spratu i kre ée se nagore.

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj). P
Lift se nalazi na 6. spratu i kre ée se nadolje.

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj):. S
PogreSna komanda!

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj): 1 XY2
PogreSna komanda (neispravan parametar)!

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj): 12Xy
PogreSna komanda (neispravan parametar)!

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj): 10
Lift se nalazi na 6. spratu i kre ée se nadolje.

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr a). 1-1
PogreSna komanda (neispravan parametar)!

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj): 18
Nije mogu ée pomjeranje za navedeni iznos spratoval!

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj). 12
Lift se nalazi na 4. spratu i kre ée se nadolje.

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr a): 14
Lift se nalazi u prizemlju i kre ée se nadolje.

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj): P2
PogreSna komanda (suviSan parametar)!

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj). P
Lift se nalazi na 4. spratu i kre ée se nagore.

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj)): KK
PogreSna komanda (suviSan parametar)!

Unesi komandu (I — Idi, P — Promijeni smjer, K — Kr aj): K
Dovidjenja!



Naravno, konkretan dijalog zavisi od toga Sta jeiskok unio, ali poruke koje se ispisuju na
ekranu trebaju izgledati ¢ao kao Sto je u ovom dijalogu prikazano. Buditeusip da ste
predvidjeli ispravne reakcije na bilo Sta Sto bemtwalno mogao unijeti korisnik (program ne
smije da “crkne” ma Sta korisnik unio). Napomenakcija “peek” ¢e Vam vjerovatno biti od
velike koristi.

NapiSite funkciju 8l i keUQgl edal u” koja kao parametar prima vektor cijelih brojevka@a
kao rezultat vréa novi vektor koji sadrzi brojeve koji su “slikeogledalu” odgovarajtih brojeva

iz prvog vektora, odnosno koji se od odgovafiibrojeva iz prvog vektora razlikuju po tome
§to im je redoslijed cifara obrnut. Na primjer, liko se funkciji proslijedi vektotiji su elementi
redom 327, -42, 5, 46127, -319 i 87, vektor kojivea kao rezultat treba redom da sadrzi
elemente 723, —24, 5, 72164, -913 i 78. Napisanlciju demonstrirajte u testhom programu
koji traZi da se sa tastature unose brojevi kogregestaju u neki vektor sve dok se sa tastature ne
unese nula (koja se ne smjeSta u vektor), a képmaoga poziva napisanu funkciju da odredi
“slike u ogledalu” unesenih brojeva i ispiSe ihalaan u vidu réenica oblika “Slika u ogledalu
brojax glasiy’ i tako redom za sve brojeve. U programu ne tridsdirati ispravnost unesenih
podataka, tj. pretpostad@mo dace korisnik programa zaista unositi brojeve. Napcmerkakav
ispis ne treba vrsiti unutar funkcije, nego sangdavnom programu!

NapiSite funkciju Broj Ri j eci ” koja kao parametar prima jedan string (tj. parendipa
“string”) koji predstavlja neku r&nicu, a koja vré kao rezultat broj rig@ unutar te réenice.
Pri tome se pod pojmom “ri}¢ podrazumijeva svaka skupina susjednih znakovdum@jima
nema razmaka, takva da se ispred prvog znaka malamak (osim ukoliko se prvi znak nalazi na
samom poéetku stringa) i da se iza posliednjeg znaka nakzinak (osim ukoliko se posljedniji
znak nalazi na samom kraju stringa). Na primjemgt‘Ovo je primjer.” sastoji se od tri rije a
isto vrijedi i za string * Ovo  je primjer. ". Napisanu funkciju testirajte u glavnhom
programu na stringovima koji se unose sa tastature.

U teoriji brojevatesto se javlja potreba da se neki prirodan brpiikaZe u oblikun = pg® gdje

sup i q prirodni brojevi takvi dg ima sve proste faktore radte (tj. u rastavi brojg na proste
faktore niti jedan prosti faktor ne javlja se vi®eata, odnosno sa eksponentondineod 1). Na
primjer, imamo 28586250 = 4825, pri ¢emu 42 ima sve proste faktore raité (zaista, imamo
42 = 2[B[T). Ovakav prikaz nije teSko dobiti nakon Sto poelfio rastavimo brop na proste
faktore. Na primjer, imamo ovakavcun:

28586250 = ZB°[5'[7 (11 = 2[BB* (' 7 11° = (2BT) (FFE' 1% =
= (2(BL¥) (3B [11)f = 42[825

Generalizirajte ovaj primjer tako Stete napraviti funkciju Rast avaBr oj a” sa tri parametra
“n”, “fm n” i “f max” koja za zadani prirodan broj (koji se zadaje kao prvi parameta’ ‘ove
funkcije) pronalazi rastavu oblika = pg® pri ¢emup zadovoljava postavljene uvjete ideme
vrijednostip i q smjeSta respektivno u parametyg 1 “q”. Na primjer, ukoliko se kao prvi
parametar zada broj 28586250, u drugi ¢itparametar treba da se smjeste respektivno brojevi
42 i 825. U sldaju dan nije prirodan broj, funkcija treba baciti izuzet&unkcija se u svom radu
ne treba oslanjati ni na kakve druge funkcije. Napu funkciju demonstrirajte u testnom
programu u kojem se za broj unesen sa tastatuijispodgovarajée brojevep i g. Program
treba da testira da li je korisnik zaista unio brd@ prijavi odgovarajtu poruku o greski ukoliko

to nije sl&aj. Obavezno predvidite i hvatanje eventualnéebag izuzetka.

Napomena 1: prosti brojevi su, za onog ko to ne(araraksa pokazuje da ima dosta onih koji to
ne znaju), oni brojevi koji imaju tao dva djelioca, jedinicu i samog sebe. Prostidakiekog
broja su oni njegovi faktori koji su prosti brojevi

Napomena 2: Dozvoljeno je u nekim &ijevima da bude =1 (to¢e se desiti kad god je
kvadrat nekog cijelog broja, npr. 15876 £126°) mada, strogo teno, broj 1 nema prostih
faktora pa je malo diskutabilnodieda su “svi njegovi prosti faktori raziti”.



5.

Neki element matrice naziva se njekalni minimum ukoliko je on striktno maniji od svih ostalih
elemenata koji se nalaze u istom redu ili u istdphki kao i taj element. Analogno se definira i
lokalni maksimum. MoZe se desiti da matrica ugpnema lokalnih minimuma ili maksimuma, a
moZe se desiti da ih ima viSe od jednog. Na pringgede€a matrica ima tri lokalna minimuma
(to su elementi na pozicijama (1,3), (2,4) i (4,0yva lokalna maksimuma (to su elementi na
pozicijama (1,5) i (2,2)):

107 2 514
9126 35
13 6 11413
25379

NapiSite funkciju £kst remi Matri ce” koja kao prvi parametar prima matricu realnih jbva
organiziranu kao vektor vektrrealnih brojeva, a koja u drugi i tieparametar smjeSta
respektivno broj lokalnih minimuma i broj lokalnimaksimuma matrice. Ukoliko preneseni
parametar nema strukturu matrice (tj. ukoliko gdavi proslije@ienog vektora vektérnemaju isti
broj elemenata), funkcija treba baciti izuzetakpiNanu funkciju testirajte u glavhom programu
na primjeru matriceije se dimenzije i elementi unose sa tastaturetoRrecemo pretpostaviti da
¢e uneseni podaci biti korektni, odnosno ne trebstirggi ispravnost unesenih podataka.
Napomena: u ovom konkretnom programu, izuzetakdaikage biti ba&en, s obzirom d&e se
funkciji iz glavnog programa uvijek prenositi isgra parametri (tj. parametri koji zaista imaju
strukturu matrice). Méutim, s obzirom da dobro napisana funkcija ne tr@bta da zna o tome u
kakvom¢e okruzenju biti koriStena, funkcija mora da se amgbraniti” u sliaju da u nju ipak
“udu” neispravni podaci.



